

受海水侵蚀、台风袭击等影响,东水港岸线侵蚀退近700米,整治方案出台半年未落实

又被蚀坏50米,海南澄迈一防波堤再告急

的渔村渔民怎么办?”老黄说。

据了解,位于澄迈县老城镇的东水港是一个自然形成的港湾,是澄迈县唯一一个集渔业、商业为一体的综合性港口,有300艘渔船150家养殖户,全港930户渔民世世代代以捕鱼为生。从上世纪90年代开始,东水港附近沿海过度开发,海沙偷采、滥挖现象严重,加上2014年下半年超强台风“威马逊”和强台风“海鸥”的袭击,原本1200米的东水港北岸防波堤被海水打断淹没700米;250米的海岸线南北面宽被海浪冲走一半,高度下沉近30%。

“现在港口空间越来越小,防风林面积一缩再缩,遇上狂风暴雨和台风,我们附近

“这给渔民造成的麻烦可不小。”老黄说,一方面,下沉的沙土随海流向南淤积,造成东水港出口变窄、整体面积缩小,给渔民的生产生活带来极大不便;另一方面,北部海岸大量木麻黄等防风固沙植物随滩涂沉入海中,使居民较为集中的南岸少了一层保护屏障,台风来临时,危险系数将大大增加。渔民们急切地盼着政府及时清淤护堤,对防波堤加固加长。

记者了解到,从2013年起,东水港村委会和老镇政府多次向澄迈县有关部门反

映东水港防波堤遭海水侵蚀的情况。县水务局于2015年、2017年分别聘请技术人员到东水港勘探,得出该处海岸有西北方向的海风和东南方向的海流进行相互作用,造成东水港北岸防波堤遭侵蚀的结论,要修复被侵蚀的防波堤十分复杂。因填海修复不符合国家规定,只能以现有港口北岸的防波堤为标准进行修复。然而,在2018年9月之前,修复北岸防波堤的方案一直没有出台。

2018年9月,迫于当地媒体的关注,澄迈县有关部门请海南省内专家到东水港进行

调研,由海南省海洋与渔业科学院编制整治方案对东水港进行治理。到现在,半年多过去了,但东水港村的渔民们一直看不到整治方案落实。海水侵蚀防波堤仍在继续,北岸防波堤又被海水侵蚀了50米。

4月1日,记者连线澄迈县自然资源和规划局了解情况,工作人员回复称,编制好的东水港防波堤整治方案早已交给澄迈县委县政府审核,但一直没接到实施的通知。

“我们希望政府部门能够尽快动工,让渔民们安安心心出海打鱼。”老黄说。



新疆察布查尔 大力发展红花产业

4月7日,新疆察布查尔锡伯自治县红花产业园一企业的工人在整理已灌装好的红花籽油。

近年来,新疆察布查尔锡伯自治县大力发展红花产业,相继引进多家企业发展红花系列产品,目前全县种植红花13万亩左右,红花已成为察布查尔县助农增收的特色产业之一。

新华社记者 沙达提 摄

地方债迎来个人投资者入场

本报记者 北梦原

上周,首次登陆银行柜台发售的北京地方债上演了“一日即抢空”的热销行情。原本认购期有3天的北京地方债,开售后前两日即售罄,工商银行、交通银行等更是发售首日就将所有额度销售一空。

据媒体报道,4月1日,在北京地方债银行发售现场,个人投资者认购抢购场面火爆,很多客户提前排队等候,以便在地方债开售的第一时间抢到份额。

此前,浙江、山东、陕西等地的地方债已登陆银行柜台,同样受到个人投资者的追捧。“发行首日即被抢空”“10分钟内狂卖1亿元”“4.5亿元额度,不到3小时便售罄”……从各试点省市的销售情况来看,一抢而空几乎成为各银行柜台发售地方债的标配。

销售如此火爆,地方债到底卖的是啥?其风险收益几何?

据了解,地方债是指由地方发行的,约定一定期限偿还本息的债权债务凭证,又分为一般债券和专项债券。所谓一般债券是为没有收益的公益事业发行,约定一定期限内,以一般公共预算收入还本付息;专项债券是为有一定收益的公益事业发行,约定一定期限内,以对应的财政性基金或专项收入还本付息。

在市场上,地方债凭借地方政府的信用担保,素有“银边债券”之称。其安全性和收益较为稳定,出现违约的风险较低,算得上是中低风险投资品种。

但此前,我国的地方债主要通过银行间和交易所债券市场主要面向商业银行等大型机构投资者发行。数据显示,截至2018年12月底,地方债托管总金额18.07万亿元,其中17.69万亿元托管在银行间市场。商业银行合计持有15.33万亿元地方债。

为了拓宽地方政府债券发行渠道,满足个人和中小机构投资者需求,3月18日,财政部印发通知,部署开展通过商业银行柜台市场发行地方政府债券工作。根据

知,地方政府公开发行的一般债券和专项债券,均可通过商业银行柜台市场在本地区范围内发行。地方债正式迎来个人投资者入场。

为了吸引个人投资者,在此轮试点中,通过银行柜台发行地方债确立了非常低的投资门槛,起点金额仅为100元。相对于银行理财、大额存单等其他产品动辄数万元乃至数十万元的起投要求,地方债可以说是“零门槛”。从已发行的地方债看,各省市地方债不仅评级较高,而且收益也有一定的保证,均高于同期限“整存整取”定期存款利率和近期余额宝货币基金的收益率。

业内普遍认为,正是上述因素调动了个人投资者对地方债的投资热情。但也有不同观点认为,地方债成为个人投资者眼中的香饽饽,并非是对相关制度设计的正面回应,而是市场尝鲜心理作用,如何持续地保持地方债的吸引力,降低地方债务风险仍是一个待解的难题。

近年来,随着城投、私募、信托等地方融资“后门”渠道逐渐收紧,规范地方政府举债融资、提高地方债发债进度与资金使用效率、透明度的呼声不断提高。

但目前,地方债持有结构仍过于集中、二级市场成交还不够活跃,投资者缺乏渠道了解债券产品在市场上的价值,这在一定程度上限制了地方债的价值发挥。

有评论指出,无论是扩大市场规模、提高市场运行效率以及债券流动性,还是提高地方债透明度,加强公众监督、扩大投资者范围、吸引更多个人投资者,都是地方债市场发展必须做出的一个选择。

六省市的试点只是个人投资者入场的起点,未来地方债柜台发行的路还很长。一旦柜台发行市场扩大,面对数量众多的个人投资者,如何保证债券的质量与安全,如何强化债务信息、资金使用的披露,如何对投资者进行教育引导……需要解答的问题还有很多。

一周焦点



京杭大运河淮安段 迎来运输高峰

4月6日,江苏省淮安市,京杭大运河运河迎来运输高峰期。 周长国 摄/东方IC

我国自主培育花卉将集中“亮相”世园会

本报讯(记者王维砚)4月29日,2019年中国北京世界园艺博览会将在延庆拉开帷幕。162天的会期里,全世界近2000种植物将在长城脚下一展芳华。记者获悉,除了国外的“洋洋得意”,我国自主培育的花卉品种也将在北京世园会上集体“亮相”,这也是此次世园会的亮点之一。

据北京市园林科学研究院花卉所副所长李子敬介绍,2016年,北京市园林科学研究院花卉所从全国搜集了469个“中国制造”的花卉品种,实地考察后最终筛选出361个品种,这些成果都将直接应用于世园会展示。北京自育花卉的主打品种一串红就是其中之一。

一串红是传统草花品种,由于花色艳丽、易于栽种,常被应用于园林景观。此前,我国的一串红品种都是从国外引进,北京市园林科学研究院花卉所自主培育的一串红新品种

打破了这一局面。

北京市园林科学研究院花卉所的高级工程师董爱香从2002年进所工作起,就开始从事一串红的引种栽培和新品种选育工作。这份工作不仅很有科技含量,而且需要长时间的等待与付出。

董爱香介绍说,一个新品种的自主选育,从亲本选配、杂交到性状稳定,至少要五六六年时间。目前,经过十多年的选育过程,她和团队已先后选育出17个一串红新品种。无论是在2008年北京奥运会上,还是在国内外的园艺博览会上,这些一串红“新秀”都是明星花卉。

“选育出的新品种不仅花色丰富,而且抗性好、耐热性强,更适合北京夏季高温、高湿、强光照的环境条件,花期也更长。”董爱香如是总结一串红新品种的特点。

上周,董爱香刚刚去了延庆的花卉公司

查看那里一串红的生长情况,3年间她有空就往延庆跑。董爱香和团队需要根据延庆的环境条件制订一套技术流程,从而把握好播种、出土、上盆、打顶等的关键时间点。

近期,董爱香和团队一起完成了1串红高质的基因组图谱绘制工作,这在世界花卉基因组学研究领域也是一次新突破。李子敬告诉记者,这个图谱将有利于更加灵活精准地开展育种工作,加快育种进程,提高育种水平。

李子敬说,我国的花卉品种自主培育虽然起步晚,但发展速度很快。近些年,全国科研院所、企业、个人育种者经过不断努力,已经培育出很多优秀的花卉品种。

世园直击

应急管理部发布一季度全国自然灾害基本情况 灾情较近5年同期均值偏轻

元。总的看,一季度全国灾情较近5年同期均值偏轻。其中,受灾人口、倒塌房屋数量和直接经济损失分别减少85%、82%和73%。

一季度,全国共发生8起因自然灾害引发

造成人员死亡的地质灾害事件,发生4起

造成人员死亡的森林火灾。其中,3月15日山西省临汾市乡宁县枣岭乡发生山体滑坡,导致当地卫生院1栋家属楼、信用社1栋家属楼和1座小型洗浴中心垮塌,造成20人死亡,13人受伤。

清明假期交通运输 安全形势总体稳定

本报北京4月7日电(记者杜鑫)交通运输部今天发布消息称,今年清明假期期间,全国交通运输安全形势总体稳定。截至4月7日15时,铁路、公路、水运、民航、邮政未接报重特大险情事故。全国公路网交通量整体呈现“稳步增长、高位运行、合理分布”的特征。据初步统计,全国高速公路(出口)总交通流量达14358万辆次,同比增长9.6%。

据悉,清明小长假旅客出行以中短途为主,各级交通运输主管部门重点加强汽车客运站、火车站、机场、码头、大型活动场所、市内景点等区域的运力投入,全面做好运输服务保障工作。假期期间,全国投入营运客车约81万辆,预计共完成道路客运量约1.4亿人次,与去年同期基本持平。

此外,各地交通运输主管部门通过强化高速公路主通道及收费站出入口应急保障措施、优化服务区服务、加大重点路段巡查力度等工作,全面保障了假期公路出行服务和小型客车免费通行工作的顺利进行。假期3天,全国未接报公路重大突发事件和特大交通事故,未发生大范围、长时间的严重拥堵现象。

社会各界要求释放他的呼声日益高涨。国民党当局决定对王任速予处决。4月23日,王任被西安市警备司令部以“烟犯”罪名,枪杀于西安玉祥门外,时年45岁。

王任牺牲后,5月1日至3日,国民党当局枪杀民盟西北总支部青年部长、《民主导报》主编李敷仁(幸遇救未死),彻底捣毁《秦风报》报社,制造了震惊全国的“西安血案”。中共中央和民盟中央对“西安血案”和李敷仁、王任的遇害十分重视。1946年5月14日,中共中央指示中共重庆代表团发动对西安特务暴行的抗议运动;7月26日,延安各界举行反内战、反特务暨追悼李公朴、闻一多、李兆麟、王任等烈士大会,朱德在讲话中高度赞扬诸烈士:“你们在各地不怕反动派的压制和捕杀,坚决勇敢地为着反对内战独裁,争取和平民主而斗争。你们不愧为中华民族的脊梁。你们这种英勇行动是我们伟大祖国光荣的象征。”

王任牺牲后被安葬在西安烈士陵园。王任革命先烈捐躯国难、复兴民族的精神至今仍激励着一代又一代的后人。据陵园介绍,每年来此追思烈士的群众超过10万人,200多名小学生在讲解烈士故事中成为“小小讲解员”。

为了民族复兴·英雄烈士谱

王任:为和平民主牺牲的民盟第一人

10月,发起组织法制学会。1946年1月政治协商会议(史称“旧政协”)在重庆召开时,王任联合20多名律师,利用蒋介石提出的“行宪”口号,发起组织“西安人身自由保障会”,团结法律界人士,为实现和平民主斗争。

1946年2月10日,重庆“较场口事件”发生,国民党当局在各地掀起新的反民主、反共逆流,遭到中共与民盟的强烈反对。行3万万余份的民盟西北总支部机关报《秦风日报》、《工商日报联合版》(简称《秦风报》)因发表揭露国民党内战阴谋的文章,遭到国民党当局在信中装子弹、殴打报童,在邮局扣检扣押等恐吓。

面对暴行,王任挺身而出,在《秦风报》上发表谴责特务威胁人身安全、残害人民自由的文章。3月1日,大批特务冲入《秦风报》营

部,捣毁办公用具,砸碎报社招牌,王任慨然出任《秦风报》法律顾问,就报社营业部被殴事件向法庭提出公诉,义正词严地控告反动派摧残舆论、打击民主、侵犯人权的罪行;同时,他在《秦风报》头版发表致报社长篇慰问信,痛斥“恶的特务竟敢于天灾之下公然捣毁报馆,行凶伤人,钳制言论,压制民主”,引起社会各界强烈反响。

国民党当局阴谋拿王任开刀,以进一步镇压西安的和平民主运动。1946年4月9日,国民党特务以检查毒品为名,非法查抄王任的家。特务们带去大粪土,栽赃陷害,诬其吸食和贩卖毒品,将其逮捕入狱,并查封了他的律师事务所。

王任在狱中坚贞不屈,据理力争。同时,

让生活不仅仅是智能,也更加智慧

重庆一企业研发出万物互联智慧操作系统

本报讯(记者李国 实习生李俊)“小宝,我要回家!”在系统下达语音命令,智慧家居系统就会立即启动,然后智慧家居的子系统安防系统、背景音乐系统、照明系统等也会随之启动。这是记者日前在重庆金鑫智慧科技有限公司(以下简称金鑫公司)看到的场景。

“这就是万物互联带来的变革,让生活不仅仅是智能,也更加智慧,更懂你。”金鑫公司董事长杨永东说,依托APOS系统技术支撑,各个应用在不同的操作模式下,各系统均可快速无障碍地运行。

据了解,APOS万物互联智慧操作系统

历经20余年研发,经重庆市科学院专家组鉴定,具有独创性,具备支撑规模化全产业链市场应用的能力。

去年底,金鑫公司与山东省淄博市临淄区政府、上海智慧工场网络科技共同签订了《山东省淄博市临淄区智慧物联网产业示范项目》,合同金额10亿元。杨永东介绍,APOS万物互联智慧操作系统产城融合项目将采用“示范+平台”战略落户山东,在临淄高铁站区域建设1平方公里的智慧城市示范区,推动智慧城市用户体验,通过产城融合推动当地传统工业转型升级,吸引全国的物联网产业企业在淄博市落户服务。

新华社记者 李鹏 摄

新华社记者 李鹏 摄